

在更高起点上推动构建命运共同体

——中国同乌兹别克斯坦续写友好合作新篇章

“我们在书中看到习近平主席的深谋远虑和爱国情怀，了解到习近平主席亲自参与到这项伟大事业中，时刻同人民站在一起，将自己的一切奉献给扶贫事业。”乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫在为《摆脱贫困》乌兹别克文版撰写的序言中，如此表达他对习近平主席为人民谋福祉的深刻认同和钦佩之情。

“中亚国家是中国西出阳关最真挚的故人。”米尔济约耶夫总统曾对习近平主席这样说道。米尔济约耶夫总统去年两度访华，今年首次出访再次选择了中国。中乌两国元首在密切的互动往来中，引领两国关系高水平发展，促进两国人民相知相亲。

1月24日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的米尔济约耶夫总统举行会谈。两国元首宣布，中乌决定发展新时代全天候全面战略伙伴关系，在更高起点上推动构建中乌命运共同体。

“一个真正的中国奇迹”

“这是一个真正的中国奇迹。”去年11月，《摆脱贫困》乌兹别克文版在乌兹别克斯坦出版发行，米尔济约耶夫总统在序言中写道。他细致阐述了对中国脱贫攻坚实践的深入观察和思考，字里行间流露出对中国治国理政经验的高度重视。

在米尔济约耶夫总统眼中，习近平主席是“经验丰富的政治家和无私奉献的爱国者”。他在序言中特意引述了多段习近平主席的经典论述——“要倾听人民的呼声，了解

人民的愿望”，“地方贫困，观念不能‘贫困’”。

“当前乌中两国在解决相似或相同的发展问题过程中相互帮助、结伴前行”，米尔济约耶夫总统在序言中写道。

乌兹别克斯坦宏观经济和区域研究所专家迪尔多拉·卡里莫娃对新华社记者说，精准扶贫等中国经验给乌兹别克斯坦提供了很好的借鉴，助力乌打造本国扶贫工作模式。

近年来，两国元首在双多边场合密切沟通。2022年9月，习近平主席在新冠疫情发生后首次出访期间就前往乌兹别克斯坦名城撒马尔罕，出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并对乌进行国事访问。那次访问中，两国元首共同宣布在中乌双边层面践行命运共同体，确立了两国关系新定位。2023年，米尔济约耶夫两度来华，出席中国—中亚峰会和第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，与习近平主席就双边和地区问题深入沟通交流，为构建中乌命运共同体和中国—中亚命运共同体注入新动力。

在元首外交的战略引领下，中乌关系近年来实现跨越式发展，各领域合作成果丰硕，有力促进了两国各自发展振兴，也为维护中亚地区乃至世界的和平稳定注入正能量。

共建绿色丝绸之路

在乌兹别克斯坦卡什卡达里亚州和布哈拉州辽阔的大漠荒原上，

太阳能光伏板列队排布，在阳光映照下发出耀眼的光芒。

这是由中国能建葛洲坝海外投资有限公司(葛洲坝海投公司)投资的乌兹别克斯坦1吉瓦光伏项目。这是去年5月首届中国—中亚峰会后，中资企业在中亚地区投资建设的首个大型新能源项目，也是“一带一路”框架内中资企业在中亚投资建设的最大光伏项目。项目正式投入运营后，每年发电量可达24亿千瓦时。

乌兹别克斯坦光照充足，具有发展光伏产业的先天优势。去年12月27日，项目首期400兆瓦实现并网发电。米尔济约耶夫总统在仪式上致辞时强调，这一项目是中乌共建“一带一路”的重要成果，也是中乌关系高水平和高互信的重要体现。

发展清洁能源、共筑绿色丝路是元首外交的“高频词”，也是近年来中乌两国合作的新亮点。

如今，来自中国的电动客车已成为乌首都塔什干的一道靓丽风景，中亚地区最大燃气联合循环电站锡尔河1500兆瓦燃气联合循环独立发电项目投产运行，中欧(中亚)班列货运量持续增长……在“一带一路”框架内，中乌合作成果丰硕，重大项目有序推进，互联互通稳步向前，绿色经济蓬勃发展。

架起民心相通的桥梁

中乌在共同发展之路上的多领域合作成果，有力拉紧了民心纽带。位于塔什干的奥林匹克城项目

工地上，中乌施工团队正辛勤工作。

用米尔济约耶夫总统的话说，这一项目对乌兹别克斯坦“具有历史性意义”。奥林匹克城项目由中国企业设计和建设，建成后将成为中亚地区最大的体育综合体。这里还将见证乌兹别克斯坦首次举办国际性大型赛事——2025年亚洲青年运动会和亚洲青年残疾人运动会。

“这是一次宝贵的工作机会。”奥林匹克城项目高级商务经理诺迪尔别克告诉新华社记者，“中方团队的敬业态度和专业管理，给我留下了深刻印象，我们现在成了很好的朋友。”

对于72岁的纳曼干州居民马克布巴洪来说，乌中合作让天堑变通途，让亲友相聚不再艰难。

纳曼干州位于乌兹别克斯坦东部，交通不便。中国建设者不畏艰险，完成了中亚第一长隧道“安格连—帕普”铁路隧道的建设，穿越库拉米山、库伊尼德及萨尼萨拉拉克萨伊河等复杂地质环境地区。

2016年6月22日，正在乌兹别克斯坦访问的习近平主席在塔什干通过视频连线，见证了“安格连—帕普”铁路隧道顺利通车。

乌兹别克斯坦著名诗人纳沃伊说：“没有比生活在友谊之中更美好的事情。”中乌双方的友谊具有深厚的历史文化渊源。展望未来，在共建中乌命运共同体的道路上，中乌将继续携手前行，谱写更多友谊新篇章。

记者 李奥 赵嫣 据新华社北京/塔什干1月25日电

中国和新加坡签署互免持普通护照人员签证协定



据外交部“领事直通车”微信公众号1月25日消息，中华人民共和国政府和新加坡共和国政府代表当日在北京签署《中华人民共和国政府与新加坡共和国政府关于互免持普通护照人员签证协定》。协定将于2024年2月9日正式生效。届时，双方持普通护照人员可免签入境对方国家停留不超过30日。入境对方国家从事工作、新闻报道等须事先批准的活动以及拟在对方国家停留超过30日的，须在入境对方国家前办妥相应签证。

这是2023年12月13日，游客游览新加坡河川生态园。

新华社发

联合国官员谴责以军炮击联合国设施致大量伤亡

联合国官员24日说，以色列军队在加沙地带炮击一处难民栖身的联合国设施，导致大量人员伤亡。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)加沙事务主管托马斯·怀特说，以军坦克在加沙地带南部城市汗尤尼斯向一座联合国职业培训中心发射两发炮弹，击中一座建筑物。大约800名在战火中流离失所的人栖身在这座建筑中。炮击造成至少9人死亡、75人受伤。

近东救济工程处总干事菲利普·

拉扎里尼指出，这座培训中心“有明显的联合国标识，并且事先已经把位置坐标通报给以方”，但仍然遭到攻击，以军“再一次公然无视基本的战争规则”。

拉扎里尼估计，炮击造成的实际伤亡人数更高。

以军发表声明予以否认，称正在调查炮击是否由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)所为。

以军先前多次在加沙地带打击难民营、医院和难民栖身的联合国设施。

新华社专特稿

土伊领导人说巴勒斯坦问题是共同关注焦点

据新华社安卡拉1月24日电(记者熊思浩)土耳其总统埃尔多安24日在首都安卡拉与到访的伊朗总统莱希举行会晤，双方重点讨论了巴以冲突升级问题，强调巴勒斯坦问题是土伊两国共同关注的焦点。双方还签署了10项涉及能源、旅游、贸易和通信等领域的合作协议。

北约启动大规模跨大西洋军演

据新华社布鲁塞尔1月24日电(记者付一鸣)北约跨大西洋“坚定捍卫者2024”军事演习24日正式启动。该军演将持续至5月31日。

据介绍，北约此次军演将在多个地点举行，将首次实施北约的新防御计划，“展示北约在任何条件下从北欧到中东欧，历时数月、跨越数千公里的范围内开展和维持复杂多域行动的能力”。

匈牙利总理表示支持瑞典加入北约

据新华社布达佩斯1月24日电匈牙利总理欧尔班24日说，他当天与北约秘书长斯托尔滕贝格通电话，重申匈牙利政府支持瑞典加入北约。

欧尔班在社交媒体上发文说，他将继续敦促匈牙利国会投票支持瑞典加入北约，并在第一时间完成批准程序。

加沙地带：关爱儿童



1月24日，在加沙地带南部城市拉法的一所学校内，孩子们参加当地志愿者组织的关爱儿童活动。

自新一轮巴以冲突爆发以来，加沙地带当地志愿者多次组织关爱儿童活动，抚慰孩子们受伤的心灵。联合国儿童基金会(儿基会)日前表示，加沙地带110万名儿童目前面临三重死亡威胁，分别是疾病病例攀升、营养不良情况严重以及巴以军事冲突升级。

新华社发

美国政府禁止波音增产737 MAX

美国联邦航空局24日晚宣布，在发现“不可接受”的质量问题后，不会同意美国波音公司增产737 MAX系列客机。

联邦航空局局长迈克·惠特克在声明中说，在近期暴露的质量管控问题得到满意解决前，“不会同意波音提出的增产737 MAX要求，也不会批准增设生产线”。“我们在质量保障方面发现不可接受的问题。”

据路透社报道，禁止增产指波音只可按当前速度生产，不可提速。美国联邦航空局没有提及这一增产禁令可能的持续时间。波音每月生产大约30架737 MAX飞机，去年10月曾宣布有意在当年底增至38架。

路透社推断，联邦航空局的决定可能影响波音今年年中前在华盛顿州埃弗里特新设737 MAX生产线的计划。

新华社专特稿

日本宣布登月探测器精准着陆



1月25日，日本宇宙航空研究开发机构工作人员在日本东京举行的新闻发布会上进行介绍。

日本宇宙航空研究开发机构25日宣布，该国小型登月探测器SLIM实现在月球表面目标点100米范围内精准着陆。

新华社发

美国和伊拉克将就驻伊美军前景启动谈判

伊拉克政府要求驻伊美军撤出呼声越来越高之际，美国和伊拉克两国官员披露，双方将启动谈判，内容涉及美国能否以及何时能够结束在伊驻军。

撤军呼声高涨

伊拉克外交部长福阿德·侯赛因24日说，美国驻伊大使阿利娜·罗曼诺夫斯基向他递交一封信，美国政府在信中传递“重要”信息，伊拉克总理穆罕默德·希亚·苏达尼及相关部门将仔细研究。

一名不愿公开姓名的美国官员表示，美国和伊拉克即将启动去年8月同意建立的高级军事委员会对话。这一联合工作组性质的委员会将研究美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟的去留，评估伊拉克政府对抗“伊斯兰国”的能力，为美伊双边安全关系今后发展设定框架。

按照路透社的说法，美伊将在

高级军事委员会框架下讨论结束打击“伊斯兰国”国际联盟在伊拉克的存在，代之以伊拉克与相关国家的双边条约。

美国2021年12月从伊拉克撤离作战部队后，保留驻军约2500人，训练伊拉克政府军、充当军事顾问。打击“伊斯兰国”国际联盟的另一些国家在伊拉克也有驻军，合计数百人，主要来自欧洲国家。这些外国驻军正在承受越来越大压力。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，伊拉克什叶派民兵武装袭击伊拉克和叙利亚境内美军，迄今发起大约150次袭击。美国则回以一系列空袭报复，在伊拉克引发不满。

路透社分析，眼下局势愈演愈烈，促使总理苏达尼呼吁尽快通过谈判让外国驻军尽早撤出伊拉克。苏达尼本月10日说，伊拉克政府将尽快启动“永久结束国际联盟在伊拉克存在”的进程。

美国收回前提

这一谈判原本去年就该开始。三名消息人士告诉路透社，美国方面先前主张，要启动高级军事委员会对话，前提是伊朗支持的伊拉克民兵组织停止袭击驻伊美军。

一些分析师说，美国方面不愿在驻伊美军持续遇袭的情况下就可能的撤军展开谈判，认为那样做将被视为“遭到胁迫”，继而鼓舞包括伊朗在内的美国在中东地区的对手。

不过，消息人士表示，在意识到这类袭击不大可能停止且眼下局势恐逐步升级后，美方考量发生了变化。伊拉克和美国官员希望通过启动谈判减轻苏达尼政府的政治压力，同时尽可能减少驻伊美军遭受的袭击。

一名不愿公开姓名的美国官员强调，美伊双方已就启动谈判讨论了几个月，启动时机与近期袭击无关，“美国在谈判期间将坚持完全自

卫权”。

路透社说，预计谈判将持续数月，最终结果未知，暂时不会有美军撤离。美国有线电视新闻网报道，美方希望就是否以及何时能够撤军设定条件，包括伊拉克政府军能否独立打击“伊斯兰国”，伊拉克政府能否保持稳定。伊拉克政府一些人则主张，不管伊拉克国内局势如何，都应就美军撤离设定一份具体的时间表。

美国还以打击“伊斯兰国”为名在叙利亚非法驻军。叙利亚政府指责美国驻军侵犯叙主权、非法占领叙领土、频繁盗窃叙石油并抢夺粮食。

美国《外交政策》杂志24日以4名知情人士为消息源报道，本轮巴以冲突正促使美国政府重新考虑在中东地区的军事优先事项，可能包括从叙利亚完全撤军。不过，一名高级官员告诉美国有线电视新闻网，美国政府现在没有考虑从叙利亚撤军。

新华社专特稿

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司债权转让通知

沈阳国际汽车城开发有限公司、沈阳国际汽车城开发有限公司破产管理人、程子荣、魏斌:

根据中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司(以下简称我公司)与高文于2023年12月28日签署的《债权转让协议》(中长资辽合字【2023】280-1号),我对下列借款人、担保人享有的主、从债权项下的全部权利,已依法转让至高文。现通知下列借款人及担保人自债权转让之日起向现债权人高文履行还本付息义务及该债权项下的其他义务。若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,由承债主体代为履行义务或履行清算责任。

截至2023年12月27日(法院已于2019年1月18日受理债务人破产重整,根据法律规定确认标的债权利息计算至2019年1月18日,最终以司法确认为准)

债权清单 (单位:万元;币种:人民币)			
借款人名称	担保公司名称	本金余额	利息
沈阳国际汽车城开发有限公司	沈阳国际汽车城开发有限公司(抵押人)、程子荣(保证人)、魏斌(保证人)	2794.00	541.87

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司 2024年1月26日

遗失声明

▲营口西海岸文化传媒有限公司公章丢失,备案号210803000018663,特此声明。

▲于金凤将营口佳兆业龙湾小区A-153《车位租赁合同》丢失,声明作废。